

# 耄耋老人患重病 期待各界献爱心

本报讯 近日,87岁高龄的严雪经老人向本报求助,希望社会各界帮助他渡过难关。这位老人颈部突发肿瘤,因经济困难,无法接受进一步检查治疗。记者采访获悉,严雪经老人是石狮一中“周恩来班”顾问,20年前曾为石狮一中“周恩来班”的创建作出重要贡献。

据悉,2003年,石狮一中在我省率先创办“周恩来班”,20年来持之以恒地践行和发扬“为中华之崛起而读书”的伟人精神,强化人格塑造和使命担当教育。作为石狮一中“周恩来班”顾问,严雪经关心支持石狮教育

事业,当年为石狮一中“周恩来班”的申办创建奔走争取。对此,石狮一中建校30周年纪念册《石狮一中申办创建“周恩来班”——石狮一中“周恩来班”顾问严雪经访谈录》一文作了详细叙述。

严雪经出生于江苏苏州,后在石狮工作生活。2003年,当得知中央文献研究室倡导在全国有条件的学校创设“周恩来班”的通知,严雪经兴奋不已,给时任石狮一中校长张瑞霖写了一封建议申办“周恩来班”的信。这引起该校领导和德育干部的重视,为此,该校迅速成立

由校长、书记、德育干部组成的“周恩来班”创建筹备小组,创建工作紧锣密鼓地展开,并得到石狮市教育局的支持。与此同时,严雪经积极向有关方面提出申请,经过多方联系和协调,终于得到上级批复,促成“周恩来班”在石狮一中落地生根。

“严雪经为石狮一中‘周恩来班’的创建贡献很大!他不仅在前期为‘周恩来班’的创建奔走出力,而且多年来一直关心‘周恩来班’的建设与发展。”谈及严雪经老人,张瑞霖表示,石狮一中“周恩来班”的创建激发了学校教师教学和学生学习的积极性,涌现

出不少英才。然而,严雪经老人十分低调,平常很少向人提及他的这些荣耀和成绩。

前些年,严雪经老人的家庭遭受诸多变故,经济条件每况愈下。他以前没有固定工作,没有退休金保障,家庭收入有限,生活十分困难。更让严雪经感到不安的是,近期他的颈部突发肿瘤,一直隐隐作痛。近日,他在石狮市总医院做了穿刺手术并将检材送往福州的医院检查,医生诊断认为,“其右颌下区淋巴结穿刺组织显示,纤维脂肪组织中可见上皮样细胞巢呈浸润性生长,符合转移性癌,需免疫组

化进一步诊断”。

据悉,医生建议严雪经尽快住院治疗,短期来看,医疗费用至少需要5万元。5万元医疗费对于行动不便、家境困难的这位87岁老人来说,是一笔不小的开支,他感到无能为力。前不久,宝源社区居委会、市民政局、市融媒体中心等有关方面了解到他的近况后,十分关心,纷纷表达慰问。眼下,严雪经希望社会各界伸出援手,帮助他渡过难关,早日就医诊治、解除病痛。

(记者 尼松义)

新闻热线:13959900888

**民生热线**

石狮便民服务热线 **12345**

石狮日报新闻热线 **13959900888**

践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事

添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

## 12345·民生咨询

- 1.如何在石狮办理离婚?**  
**答复:**经核实,有在石登记结婚的,方可在石办理离婚。办理协议离婚所需材料:①男女双方的户口簿、身份证及结婚证;②双方当事人共同签署的离婚协议书(一式三份);③本人近期2寸单人免冠彩色照片各2张,详情可咨询婚姻登记处(68896689)。
- 2.如何办理居住证?**  
**答复:**群众申领居住证时,系统居住登记时间或提交的合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读材料上记载时间至申领时已满足半年可直接办理;如系统居住登记时间及提供的材料记载时间至申领时未满足半年的,可提供其他证明材料,如缴纳社保、就业登记、劳动合同、市场主体营业执照、水电、天然气、电话宽带、网购消费等记录。无法提供以上信息证明实际居住满半年的,由本人承诺并自述50个字以上原因予以办理。
- 3.如何办理车辆过户手续?**  
**答复:**办理二手车过户需新车主携双方身份证、行驶证、车辆登记证,先至闽南机动车检测站7号窗口缴纳二手车交易税,后持二手车发票、车辆登记证、行驶证、新车主的身份证及车辆在8号窗口办理过户手续,或者到车管所办理过户(原车主无需到场也不用身份证)。
- 4.如何补办摩托车行驶证?**  
**答复:**可本人携带身份证,并将车辆带至石狮车管所补办行驶证,详情可咨询车管所(88586126)。
- 5.户口本破损严重,如何补办?**  
**答复:**石狮户籍补办户口本,需户主本人携带身份证前往户籍地派出所户籍室办理,详情可咨询户籍所在派出所户籍室。(秋玉 整理)

## 《一岁男童确诊肝硬化 单亲妈妈欲割肝救子》一文追踪

# “割”肝救子! 母子明日接受肝移植手术

本报讯 “配型成功,周五移植。”2月7日,记者从上海交通大学医学院附属仁济医院肝脏外科获悉,洪秀娥母子将于2月10日接受肝移植手术,这位44岁母亲约20%的肝脏,将移植入14个月大的儿子体内,让孩子重获新生。

洪秀娥母子是石狮晋江人,儿子昕昕出生后被诊断患有先天性胆管闭锁,辗转石狮、泉州、上海等地医院治疗,后在上海复旦大学附属儿科医院进行胆道闭塞手术(葛西手术)。今年1月初,昕昕因“一天大便两次”再次前往泉州市儿童医院住院治疗,诊断为“食管胃底静脉曲张破裂出血、重度贫血、肝硬化”等,必须采取肝移植手术。2月1日,在石狮各界爱心接力之下,洪秀娥母子从石狮奔赴上海,开启一场希望之旅。

“肝移植手术过程需要四五个小时。”上海仁济医院肝脏外科



正在上海就医的洪秀娥母子

主治医师封明轩告诉记者,洪秀娥母子入院后,首先进行了母子肝脏配型检查,确认母子肝脏健康状况以及配型各项指标,符合肝移植条件。接下来的移植手术,将从母亲体内取约20%的肝

脏,移植到孩子体内。封医生介绍说,因为肝脏移植手术属于比较大的手术,术后听需要住院2至3周,洪秀娥需要住院1至2周;若手术及术后恢复过程顺利,医疗费用在12万元至15万元之间。

今年1月19日,《石狮日报》、“石狮融媒”公众微信平台推出《一岁男童确诊肝硬化 单亲妈妈欲割肝救子》一文后,社会各界爱心人士纷纷伸出援手,向洪秀娥母子捐款超过6万元,其中,菲律宾宾乐善堂委托本报记者转交善款2.25万元(含善友小吴加捐2500元);石狮市慈善总会精准救助二维码收到捐款37773.30元(截至2月6日),已转至洪秀娥银行账户。

“非常感谢石狮乡亲的帮助,



“码”上直达救助洪秀娥

孩子才有了重生的机会!”洪秀娥表示,今年春节以来,市慈善总会、菲律宾宾乐善堂以及社会各界爱心人士为其捐款献爱心,市民政局有关负责人上门核实情况,指导办理相关临时救助,“各方的帮助,给了我们母子上海之行的信心”。不过,洪秀娥也坦言,因医保需要异地结算,加上前期水滴筹等爱心善款,手术费用仍有差距,目前只好继续向他人借款,补足手术及后期康复费用。

爱心铺就希望!希望洪秀娥母子明日手术能够顺利,也希望石狮社会各界爱心人士继续捐款接力,帮助这对母子渡过难关!“石狮爱心·码上直达”,爱心人士扫码直达石狮市慈善总会精准救助捐款页面。

(记者 林恩娟)

## 12345·部门回音

### 石金路有“小白”暂不新增公交站点

市民致电12345反映,世茂小区及石金路周边路段均未设置公交车站点,不便周边市民搭乘公交,望部门于周边增设公交车站点。

**部门回复:**市交通和港口发展局表示,目前,公交公司途经石金路路段的只有小白电动车,属于招手即停的公交车,世茂小区周边的石龙路有服装城管委会站可以乘坐。市民反映的情况,其将在有公交车经过的路段,在符合规划和安全的情况下给予考虑。

### 店铺没有门牌号 部门现场解难题

市民致电12345反映,宝岛路888号隔壁的店铺没有门牌号,望部门前往安装门牌。

**部门回复:**接到投诉后,灵秀派出所民警第一时间到达宝岛路888号进行核实。经民警现场查看,已对该店铺进行编号为宝岛路888-1号。(秋玉 整理)

### 三车相撞司机被困 消防官兵紧急驰援

本报讯 2月6日下午5时45分,南安市乐峰镇潭边桥头西侧20米处发生三车相撞的交通事故,一名司机被困,无法动弹,情况危急。

南安市消防应急救援队救援人员赶到现场后发现,中间的事故车辆是一辆三轮车,被前后夹击,驾驶室严重变形,三轮车司机双腿被死死卡住动弹不得。救援人员对被困司机做好保护后,用液压破拆工具破拆车门,再使用液压顶杆顶撑车门。经过约30分钟的紧张救援,被困司机被成功救出,并送往医院,经过检查没有生命危险,目前正在医院治疗。

目前,事故原因在进一步调查中。(记者 洪亚男 通讯员 魏诏麒)

## 女子坐车迷路 公交人联手公安助其回家

本报讯 节后,文明公交又有暖心事。这是一名疑似失智女子下了公交车后迷路,最终在场站保安、公交司机和公安民警的帮助下安全回家。

记者6日从市公交公司获悉,事情发生在2月4日晚7时左右。当时,一名身穿红色外套的女子乘坐18路公交到达鸿山公交车终

点站,下车走了十几米后,转身又要上车。鸿山站保安蔡莉莉与公交司机陆德根告知其这是末班公交,公交场站准备关闭了。该女子辗转数次上车不成,便一人走出站外,在公交场站附近徘徊。“先是左行数米,折返后又走出数十米,感觉不知要到哪里去,在路边前后逗留了二十来分钟。”市

公交公司相关负责人介绍。察觉情况不对的保安与公交司机,便上前询问该女子是哪里的,让其打电话联系家人来接她。红衣女子自称是罗溪人,随后便迟迟没有其他反应,保安尝试进一步沟通,试图获取一些有用的线索,可对方向始终含糊词不达意。无奈之下,保安便拨

打110求助。最终在公安民警的帮助下,该女子顺利回家。

石狮公交在此提醒广大市民,失智人群走失几率很高,家中如果有老人或病人出门,尽量要有家属陪同,遇到特殊情况需独自出门的,建议为其佩戴定位手环,或在其身上放一张联系卡片。

(记者 康清辉 通讯员 康伟玲)

## 12345·记者核实

# 行道树根系发达 都“长”进了店铺

位于石灵路369号附近



本报讯 日前,有市民致电12345反映,石灵路369号附近道路上榕树的树根太发达,路面都被树根拱坏了,沿街店铺地

板也跟着“遭殃”,希望有关部门予以修剪。

2月8日,记者在石灵路看到,附近道路两侧均种植了榕

树,369—377号店铺前的几棵榕树长得尤为茂盛,树高有10多米,树的直径有30多厘米,底部根部发达往上拱起,把周边的

路面拱得凹凸不平。还有的根部已经长出地面,像爪子一般伸展开来。

“裸露的根部经常绊倒行人,周边的地板砖都被拱坏了,变得凹凸不平。”商户颜女士告诉记者,近年来,这些榕树不断生长,根部越来越发达,甚至“长”到店铺里。在颜女士的带领下,记者查看了附近的五家店铺,发现地板均有裂开的痕迹,其中有两家店铺的人户门已明显下沉,只剩下一扇门可以开。“卫生间里也发现有树根从地板上冒出来。”颜女士说,最近卫生间的下水道也堵了,他们怀疑是树根在“作祟”。

其实,早在2021年11月,颜女士已向12345反映相关情况,记者也就此进行了采访。市政部门表示,已对市区主干道行道树凸起部分进行整改,接下来将对市区主干道行道树凸起部分制订整改方案。附近租户表示,希望相关部门能先就树根拱起较为严重的路段进行处理。

(记者 郑秋玉 见习记者 张诗瑶)

## 濠江路与时宗路交叉路口设计不合理 常有电动车闯红灯

本报讯 日前,有市民致电12345反映,濠江路与时宗路交叉路口设计不合理,常有电动车或摩托车闯红灯,存在安全隐患,希望有关部门核实处理。

2月6日上午,记者走访发

现,时宗路位于濠江路的西侧,是进出宝盖镇仑后村的通道之一。濠江路与时宗路交叉路口有一组红绿灯,附近车流量大,且过往车速较快。“车辆从村里出来后,可直接汇入濠江路的

主干道,若主干道是绿灯,同向车辆多,直接汇入时有侧撞的危险。若不等红绿灯直接通过,就要闯红灯,同样有安全隐患。”附近居民蔡先生告诉记者,特别是一些电动车或摩托

车从村里出来后,常有闯红灯的违规行为,希望相关部门对该路口进行优化,进一步保障市民出行安全。

(记者 郑秋玉 见习记者 张诗瑶)

## 把好开学第一关 撑起消防“安全伞”



本报讯 石狮辖区各学校已陆续开学,连日来,石狮市消防救援大队分成3个检查组,结合“双随机”监督检查,积极深入辖区学校开展消防安全大检查,排查整改消防安全隐患,保证教学活动安全、有序进行。

检查组按照听取汇报、查阅台账、实地检查等方式,重点围绕各学校消防安全责任制是否落实,疏散通道是否畅通、消防设施器材是否按规定配置、食堂用火用电用气管理等方面内容进行全面检查。针对检查中发现的消防安全隐患,检查组当场指出并给出整改方案,同时要求校方负责人要认真落实消防安全主体责任,明确消防安全责任人,加强巡查值守及隐患排查整治,定期组织师生开展消防宣传培训,切实提升全体教职员工的消防安全意识和火灾防控能力,确保校园内消防安全环境的良好稳定。通过检查,进一步巩固了辖区学校消防安全形势。下一步,消防救援大队及时对检查情况进行分析,研究解决对策,采取有效措施,从严处理火灾隐患,筑牢全市校园安全防线。

(记者 洪诗桂 通讯员 蔡培曦)

## 公共车位被占用 用来摆放电动车



本报讯 日前,有市民致电12345反映,石灵路附近多个公共停车位被占用,商家在车位上摆放着大量电动车,希望有关部门核实处理。

2月8日上午,记者在石灵路看到,附近有多家销售电动车的店铺。店铺门口的人行道及公共停车位上,摆放着一排排崭新的电动车,行人只能绕道而走,停车位也无法使用。住在附近的市民王先生告诉记者,公共停车位本来就紧张,还有不少车位被商家占用,停车就更困难了,希望有关部门进行整治。

(记者 郑秋玉 见习记者 张诗瑶)